

市场转暖 三角度选择优势基金

◎国金证券 张剑辉

继对限售解禁股的流通方式作出限制之后，财政部、国家税务总局近日又将证券（股票）交易印花税率由现行的3‰调整为1‰。尽管无论从历史情况还是理论分析上来看，印花税的调整不会改变市场的中长期运行趋势，但政策组合拳的打出还是很好的体现了政府呵护市场的态度，对于恢复市场人气、增强市场信心将有着积极的作用。

在积极政策信号不断释放的同时，我们也看到二季度市场与一季度相比还具备其他一些阶段性转暖的因素：其一，随着二季度CPI的逐步回落，宏观调控的负面预期将略有缓解；其二，随着A股快速下跌，市场的系统性风险迅速得到释放，目前A股市场2008年动态市盈率在20倍上下，AH股加权溢价水平大幅收窄，H股市场估值的相对稳定将对A股市场起到一定支撑作用；其三，纵观2008年全年，二季度大小非解禁的压力最小，而新基金的密集发行、QFII额度增加也将为市场贡献“高质量”的资金，这也将阶段性缓解市场的估值压力。

不过，目前制约市场的“根本”还是在于经济增长、通胀压力以及供给等三方面，在这几个方面相对明朗之前，还是建议大家保持冷静，在控制风险的前提下，从估值水平及市场风格轮换、相对确定性增长的行业板块、A股和海外市场风险比较等角度出发，把握市场阶段性暖环境下的结构性机会：

选择角度一

继续重点配置大盘风格基金：

大盘蓝筹股在估值上相对市场具有一定的比较优势，而且新基金频发也有助于增加流入低估值的大市值股票的资金量。因此，我们认为估值水平与香港市场接近的大盘蓝筹股阶段性相对机会更为突出，继续建议大家侧重选择大盘风格的偏股票型开放式基金产品（如博时主题、景顺鼎益、兴业全球、富国天益、华夏回报、华宝收益、华夏红利、宝康配置、南方稳健、富国天瑞、中银中国等基金）以及一些跟踪大盘股指数的指数型基金产品（如：华夏50ETF、易方达50指数基金、长盛中证100指数基金等）。

选择角度二

精选侧重投资相对确定性增长行业板块的基金产品：

在经济增速下滑、企业盈利能力大幅波动的情况下，内需型消费服务行业稳定增长的吸引力将再度提高，尤其是在前期调整的情况下此类行业估值水平上也具备一定的吸引力。另外，在宏观调控的背景下，由政府主导的投资一般不会受到负面影响，甚至会得到加强，这将带来重要的投资机会。我们认为在“十一五”的后几年，医疗等保障体系建设、节能减排及新能源投入发展、铁路建设、电信投资等都将是政府主导的重点投资领域。因此，结合刚刚披露的基金一季度季报持仓情况，建议相对稳健的投资者可以关注富



张大伟 制图

国天益价值、东吴双动力、嘉实增长、富国天惠精选成长、招商优质成长、华宝兴业宝康消费品等侧重投资内需型消费服务行业的基金产品以及南方积极配置、中信红利、富国天惠精选成长、大成精选增值、交银施罗德稳健、景顺长城内需增长等适当配置政府主导下的投资推动行业板块的基金产品。

选择角度三

适当配置QDII基金：

QDII产品的重要优势在于提供了一个进行资产全球配置的通道，大家通过其与国内证券类资产之间的动态配置，长期看可以起到分散市场或者投资工具相对单一带来的投资风险，以提高风险调整后的总体投资回报水平。另外，尽管经过快速下跌，A股市场的估值水平大幅降低，但与成熟市场以及其他新兴市场仍有较大的溢价，估值风险仍不容忽视。因此，建议投资者根据自身的资产配置需求，适当选择配置QDII基金产品。考虑到成熟程度以及长期经济增长情况，阶段性建议选择嘉实海外中国、华宝兴业海外中国成长等侧重“中国概念”的QDII基金产品。

信贷紧缩的背景下银行体系流动性充裕，这将为债券市场提供充足的资金，封杀了债券市场下行的空间，债券市场下阶段预期平稳。信贷紧缩将刺激企业发行债券筹集资金，企业债、公司债等信用类债券发行规模下阶段会继续有所增加，公司债和企业债的收益率相对于国债、金融债等券种收益较高，且同时部分优质公司尤其是国有特大型企业发行的信用类债券违约风险极小，因此信用类债券市场的发展将给债券基金带来投资机会，成为债券基金提高收益的重要武器。建议大家关注华夏债券基金、嘉实债券基金、富国天利债券基金、博时稳定价值债券基金等相对侧重配置信用类债券并适当参与新股投资的纯

债券型基金产品：

随着封闭式基金年度分红方案的完全公布以及部分实施，大盘封闭式基金2007年度收益完全分配除权后的平均折价率水平为28%，整体折价处于合理水平，其中部分基金折价在30%以上，逐步显示出相对投资价值。对过去几年的封基年度分红行情进行回顾比较显示，在3月至4月初封闭式基金年度分红实施前，都有一定的分红行情上

演，长剩余期限封闭式基金相对上证指数超额收益均有阶段性上升，超额收益程度根据年度分红额度不同、分红前折价水平不同而有所差异。但在分红实施后长剩余期限封闭式基金相对上证指数超额收益都有一定程度的回落。这一方面有市场对于年度分红存在投机炒作成份，另一方面，基金分红的税收优惠政策给了部分资金套利机会，当然其套利收益是由财政体系输入的。因此，对于当前尚有丰厚收益将于月底进行分配的基金，大家可适当关注其分红前的短线机会。而在基金分红实施后，随着市场投资炒作的退潮，以及基于基金分红的税收优惠政策的套利资金相对“不计成本”退场，部分基金年度分红实施后出现“非理性”的过度除权（如基金裕隆）现象，这也提供短线的投资机会以及相对大规模资金的建仓时机。

组合推荐

进攻型组合			防御型组合			绝对收益型组合			封闭型基金组合		
基金代码	基金名称	投资权重	基金代码	基金名称	投资权重	基金代码	基金名称	投资权重	基金代码	基金名称	投资权重
999065	易方达50	20%	999083	富国天益	20%	999033	嘉实债券	50%	184693	基金普丰	20%
999087	景顺增长	20%	999108	中银中国	20%	999226	华夏债券C	50%	184699	基金同盛	20%
999109	博时主题	20%	999135	华夏红利	20%				184701	基金景福	20%
999115	广发小盘	20%	999203	国富弹性	20%				184706	基金天华	20%
999205	华宝收益	20%	999238	兴业全球	20%				500056	基金科瑞	20%

来源:国金证券研究所

化解投基风险关键看产品配置

◎中投证券 张宇

今年以来，在受股票市场影响，基金业绩分化加重，这增加了投资者选择基金投资和控制风险的难度。投资者在目前的基金产品配置策略上，应当以控制风险原则为主。

由于单一的基金类型组合无法对抗和分散风险，可以在债券型基金、货币市场基金和保本型基金等低风险高收益的偏股型基金之间作适当的比例配置。

对于积极型投资风格的投资者，在目前可以适当增持偏股型基金。其中，股债配置较为平衡的混合型基金，从历史业绩看，关注业

绩表现稳定的华安宝利配置、广发聚富、泰达荷银风险预算、华夏回报、兴业可转债、国泰金龙行业精选、国泰金马稳健回报、嘉实增长、嘉实稳健、宝盈鸿利收益、诺安平衡和上投摩根中国优势等。

股票型基金，关注易方达策略成长、华夏成长、泰达荷银行业精选、博时主题行业、广发小盘成长、富国天益价值、国泰金鹰增长和国联安德盛小盘精选等。

对指数型基金，投资者可以采取拉长投资期、持续投资的方式，在获取股权类投资长期较高收益率的回报的同时，化解因集中投资可能带来的风险。

债券型基金是重要的配置品种，对于稳健型投资风格的投资

者，在目前可以适当持有含股权类投资的基金，选择表现稳定的混合型基金，关注业绩表现稳定的华安宝利配置、广发聚富、泰达荷银风险预算、华夏回报、兴业可转债、国泰金龙行业精选、国泰金马稳健回报、嘉实增长、嘉实稳健、宝盈鸿利收益等。适当增加债券型基金、货币市场基金和保本型基金等低风险的基金品种配置比例。

在债券型基金中，建议关注国泰金龙债券、南方宝元债券、博时稳定价值债券和友邦华泰稳健增利等品种，以及新发的债券型基金中的广发增强债券、华夏希望债券、易方达增强回报、汇添富增强收益等品种。